



夏日是汽车水箱开锅、爆胎高发期

# 常查冷却、制动系统防“中暑”

眼下进入炎炎盛夏,正是水箱开锅、爆胎事件的高发期。为此,车主应该未雨绸缪,早早做好应对措施,保养好自己的车辆。

## 及时检查冷却系统

夏天环境温度高,发动机容易过热。因此,夏季应加强对发动机冷却系统的检查、保养,包括水箱、节温器、水泵、风扇等,及时加注冷却水。当水温超过100℃时,应在阴凉处停车降温,让发动机怠速运转,并掀开发动机罩以利于散热。另外夏季电瓶液很容易亏水,蓄电池电解液中的水分蒸发快,液面下降快,甚至极板露出液面,造成蓄电池亏水而早期损坏。因此,夏季应经常检查蓄电池内液面高度,并及时添加蒸馏水,以保证正常的液面高度,保证蓄电池处于良好的工作状态。

## 清理油滤防止气阻

其次还要防止燃油气阻。因为温度越高,燃油蒸发越快,越容易在油路中形成气阻。因此,夏季应及时清洗燃油滤清器,保证油路畅通。行车中将一块湿布盖在燃油泵上,并定时淋水以保持湿润,减少气阻的产生。一旦燃油系统产生气阻时,应立即停车降温,并扳动手油泵使油路中充满燃油。制动液在高温环境中易蒸发汽化,在制动管路中形成气阻,制动蹄片也容易烧蚀,造成制动失灵。因此,夏季应及时检查调整制动系统,下长坡途中应注意停车凉刹,保证制动性能良好;如果发现制动毂发烫,应停车降温,但不可浇泼冷水,以防制动毂破裂。

## 机油经常添加更换

再就是要防止润滑不良,因为温度高时,机油粘度下降,抗氧化性变差,造成润滑不良。因此,夏季应经常检查油量油质,并及时添加或更换;及时清洗机油滤清器、散热器,保证机油畅通,散热良好,并尽量避免发动机超负荷工作。

## 降低胎压防爆胎

众所周知,夏天是最容易爆胎的季节,因为天热容易使轮胎变形,抗拉力下降。作为轮胎本身,气压不标准,轮胎老化,性能减弱,或者在行驶过程中轮胎轧到了坚硬的金属或其他硬物等情况,都会导致汽车突然间爆胎。所以在出车前应适当降低车胎气压,行车途中休息时,及时检查轮胎的温度和压力。若发现胎压,胎压过高时,不可采取放气和泼冷水的方式,应选择阴凉处停车;还有就是在涉水时,应待胎压适当降低后再涉水,以防轮胎早期损坏。另外还要多多注意自己备胎的气量,时刻做到有备无患。(宗和)



## 四种突发事件一定沉着应对

◎**熄火**:避免长时间行驶,如长途可适当休息以降低燃油温度。注意观察水温,避免高温行驶,高温也会造成熄火。如在途中熄火可将车停放安全位置后打开燃油加注口及引擎盖约半小时可再次启动。

◎**自燃**:随车一定要配备消防工具,以防万一。不可加油过满。汽车油箱盖都有通气孔,如果汽油加得太满,行驶的颠簸会使汽油溢出,遇上静电就会引发火灾。

◎**开锅**:夏天,尤其是在高速行驶的时候,应随时留意水温表,发现水温偏高,应立即停车降温。预防开锅,平时应经常检查

散热系统。

◎**爆胎**:首先不要慌张,其次不要猛打方向盘修正方向。应经常注意轮胎气压,夏季轮胎的气压要低于正常胎压值10%左右。用胎压表可以测量到准确的胎压,最好去维修站测量。用户检查胎压最简单的方法就是学会目测车胎,通过观察轮胎接触地面的变形程度来判断轮胎的胎压是否正常。夏天尤其是在柏油路上行驶的时候,路面软化非常严重,此时轮胎和路面的摩擦系数降低,导致制动能力下降,我们在行驶中要特别注意,控制车速是关键。



NISSAN 技术日产 人·车·生活 启辰 阅世界·悦中国

# 速来 有 钜惠

## 1周年庆

### 6月追寻航天梦 东风日产·启辰淄博航天联盟盛赏!

东风日产航天锦诚专营店 销售热线: 0533-6067111 地址: 淄博市周村区高埠镇向东500米齐鲁CX汽车文化广场  
 东风日产启辰航天晨源专营店 销售热线: 0533-2981555 地址: 淄博市张店区山泉路151号(南定煤矿斜对面)

TEANA ● SYLPHY ● SUNNY ● LIVINA ● X-TRAIL ● QASHQAI ● MURANO ● TIIDA ● MARCH ● QUEST ● NISSAN GT-R

东风日产 2013款启辰D50/R50全新上市, 6.88万起超轻舒享品质新启辰。 启辰 D50 高品质宽适轿车 启辰 R50 高品质运动两厢车

## 6月!速来!有钜惠! 淄博航天周年店庆轰动淄博!



6月,央企中国航天集团旗下东风日产及启辰品牌轰动淄博周年店庆,特邀4大知名品牌首次联盟感恩淄博,一年仅一次钜惠无限。航天品质,央企值得信赖。

淄博航天锦诚专营店、淄博航天晨源专营店是由央企百强中国科工集团下属中国航天汽车有限责任公司在淄博投资建设的东风日产、启辰4S店。

该公司依靠自身雄厚的实力以及完善的企业管理制度,将构建东风日产在淄博及周边地区的营销网络,携手银行、保险一起打造完善的服务平台,为顾客提供良好的购车环境及优质的售后服务,相信不久的将来,该公司将成为淄博汽车服务行业的新亮点。

航天科工以“科技强军、航天报国”为企业使命,从事着关系国家安全的战略产业,是我国国防科技工业的中坚力量。航天科工始终坚持“国家利益高于一切”的核心价值观,大力发展航天防务技术,经过多年的励精图治,建立了完整的防空导弹武器系统、飞航导弹武器系统、固体运载火箭及空间技术产品等技术开发与研制生产体系,所研制的国防产品涉及陆、海、空、天、电磁等各个领域,形成了“生产一代、研制一代、预研一代、探索一代”的协调发展格局。

导弹武器装备整体水平国内领先,部分专业技术达到国际先进水平。航天科工先后为国家提供了几十种性能先进的导弹武器装备,创造了我国国防武器装备建设史上一个又一个辉煌的“第一”,极大地提升了我国的国防实力,并在载人航天、月球探测工程等国家多个重大项目建设中做出了突出贡献。在国庆60周年阅兵盛典上,航天科工共有11型导弹武器系统、5型装备底盘和4辆游行彩车接受了党和人民的检阅,约占全部阅兵装备的四分之一,涉及陆军、海军、空军、二炮等多兵种,极大地振奋了民族精神。